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A magyar állampapírok.
Mindenkinek még élénk emléke­

zetében lehet, hogy a nemrég lezajlott 
kiegyezési tárgyalások alatti, osztrák 
szomszédaink, mily rettentő nyomást 
tudtak gyakorolni hitel viszonyainkra 
es közgazdasági politikánkra az által, 
hogy tömegesen dobták piacra s küld 
ték haza külföldön elhelyezett papír­
jainkat.

Már ebből is meg lehet tehát 
állapítani, hogy a magyar állampapí­
rok igen jelenteken) részé a külföldön 
van s ezen körülmény gazdaságilag 
erős függésbe hozza az országot ki­
felé, de meg fizetési mérlegünket nem 
kis mértékben rontja is.

Azt lehetne gondolni, hogy a 
magyar papírok, különösen az állam 
papírok, jó hírnévnek örvendenek, 
mert különben a külföld nem venne 
belőlük oly tömegeket, mint amilyene­
ket tényleg vesz ; s mégis azt tapasz­
taljuk. hogy itthon ezzel is úgy va­
gyunk, mint más áruval, t. i. nekünk 
ebből is a külföldi kell, a magunkét 
pedig elhanyagoljuk.

Vagy nem bizalmatlansag-e ön­
magunkban az az állapot, hogy az 
árva vagyonnak es alapítványoknak 
elhelyezése tekinteteben olyan törvé­
nyes intézkedések léteznek, melyek az 
állampapírokban való elhelyezést egye 
nesen kizárják, ahelyett, hogy törvény­
nyel egyenesen, kötelezőve tennék.

Érvényben levő gyámtörvényünk 
elrendeli ugyanis, hogy az összesített 
arvavagyont csak jelzálogkölcsönökbe 
szabad fektetni, vagy takarékpénztárba 
kell elhelyezni. A jelzálogkölcsönüzletre 
azonban az árvavagyon nem alkalmas, 
mert a jelzálogok ertekelese s a meg­
szavazható kölcsönök nagysága tekin­
tetében az árvaszékeket a kiskorúak 
erdekeben úgy meg kell kötni, hogy 
e tekintetben a pénzintézetekkel nem 
versenyezhetnek, s innen van, hogy 
óriási összegű árvavagyon nyer el­
helyezést fővárosi es vidéki sokszor 
2 od rangú takarékpénztárakban.

A magyar törvény tehát nagyobb 
biztonságot talál ezekben a pénzinté­
zetekben, mint saját papírjaiban ; mert 
még azt sem engedi meg, hogy az 
érdekeltek kívánságára történhessek 
az árva vagyonának állampapírokba 
fektetése.

Ezen az ósdi felfogáson változ­
tatni lehet és kell is; nincs semmi ok, 
hogy az árvavagyon az eddigi módon 
nyerjen elhelyezést; mert hisz a lég 
gondosabb családapa is használja a 
másik módot, sőt a bizalmatlan kül­

föld rengeteg vagyont helyezett el 
ekként.

Maguk a kiskorúak is jobban 
járnának, mert az államipar többet 
kamatozik, mint a takarékbetét, s 
ezen kamattöbbletet az árfolyam hul­
lámzások okozta különbségek tartalé­
kára lehetne fordítani s ez által az 
egyetlen kifogas, mely itt felmerülhet, 
tárgytalan.

Ezzel szemben azonban állna 
egy óriási közgazdasági élőn)’, az t. i., 
hogy a magy. államkötvények jelen­
tékeny részé itthon nyerhetne állandó 
elhelyezést, emelkednék az államhitel, 
javulnának az árfolyamok, s javulna 
az ország fizetési mérlege is.

Tálán meg nagyobb fontossággal 
bir e tekintetben az alapítványok 
kérdésé.

Nálunk a közalapítványok elhe­
lyezése törvényileg szabályozva nincs. 
Az alapítványkezelő elhelyezi a pén­
zeket, a hogy neki tetszik : ingatlan­
ban, jelzálog kölcsönben s tetszőleges 
értékpapírokban. Itt is szükséges volna 
oly törvény, mely minden közalapít­
ványnak, legyen az állam, törvény­
hatóság, felekezetek, testilletek keze 
lése alatt, magyar állampapírokban 
leendő elhelyezését elrendelni. Alapít­
ványi vagyonnak ingatlanba fekteté­
sét meg ezenkívül birtokpolitikai okok­
ból sem kellene egyáltalán megen­
gedni, nehogy a kötött birtok sza­
porodjék.

Nincs rendelkezésemre statiszti­
kai adat, mégis merem állítani, hogy 
ezen két irányú intézkedés által 1000 
milliót jól meghaladó vagyon kerülne 
állampapírokra s hogy ez mit jelen­
tene pénzügyi önállóságunk, fizetési 
mérlegünk, államhitelünk szempontjá­
ból, azt bővebben bizonyítani tálán 
nem kell. Hozzájárul ehhez, hogy a 
magy. papírok jelentékeny része ez 
által spekulációs kezekből, nyugodt, 
állandó kezekbe kerülne, mint befek­
tetési papír s ez csak jótékonyan 
hatna az árfolyam fluctuációkra is. 
De meg az árvaszékek és alapítvány­
kezelők dolga is egyszerűvé válnék a 
kockázat teljesen kiküszöböltetnék.

Kívánatos volna tehát, ha illeté­
kes helyeken foglalkoznának e kér­
déssel s rövid időn belül oly irányú 
törvényes intézkedés történnék, hogy 
az említett vagyonok kötelezőleg a 
magy. állam papírjaiba helyezendök. 
Nem kell ehhez más csak egy kis 
körültekintés, na meg legalább annyi 
bizalom saját magunkban, a mennyit 
a külföld részéről tapasztalunk.

A kecskeméti vízvezeték.
A főmérnök jelentése.

(Vége.)

2. A második kérdés az, hogy ki 
lenne azon szakember, akire ezen nagy­
fontosságú mű tervezetét és vezetését meg- 
nyugvással bízni lehetne.

Erre vonatkozólag illetékes helyről 
nyert informátiok alapján a kővetkezőket 
jelenthetem.

Magyarországon ezidöszerint 22 vá­
rosnak van vízmüve és ezenkívül 4 vá­
rosban folynak az erre vonatkozó munká­
latok ; ezek közül Kaposvár, Komárom, 
Pápa, Szombathely, Veszprém, Eperjes 
vízmüveit mint az egészségügyi mérnöki 
osztály egyik mérnöke: Zarka Elemér ur 
tervezte és epitette ki.

Jelenleg Zarka ur megválván az 
egészségügyi mérnöki osztálytól, mint 
magánmérnök a marosvásárhelyi vízmű 
tervezésével és építés vezetésével van 
megbízva.

Az ország több városainak vízmü­
veit egy két kivétellel többnyire külföldi 
szakerők tervezték és létesítették.

Ezen adatokból laiható, hogy alig 
van az országban magyar szak férfi, aki 
akkora tapasztalattal és gyakorlattal ren­
delkeznék, mint a fentebb említett mérnök 
ur, kiiől még ezeken kívül azt az infor- 
mátiót is nyertem, hogy teljes mértékben 
megbízható.

Ily körülmények között javaslatom 
nem lehet más, minthogy a szóban forgó 
munkálatok elvégzésére a tekintetes ta­
nács öt szólítsa fel.

A város által megbízandó szakem­
berrel kötendő szerződés tárgyában a vá­
rost Jaz egészségügyi mérnöki osztály, 
amint azt 168/908. sz. alatt kelt jelenté­
sében is megígérte volt szaktanácscsal

■ szívesen támogatja.
3. A víz kötelező használata s a 

| szedendő vizdijak szabályrendelelileg len- 
| nének megállapitandók. E szabály rendelet 
i tervezetének elkészítésével a mérnöki hi­

vatalt mellőz-assék megbízni.
Minthogy e jelentés keretében min­

denre kiterjeszkedni teljes részletesség­
gel nem lehet — van szerencsém a szó­
ban forgó ügyre vonatkozó összes irato­
kat e jelentéshez mellékelni, hogy a tár­
gyalások folyamán rendelkezésre álljanak.

Végül még csak annyit kívánok 
megjegyezni, hogy mivel a városnak min­
den utcája töld alatti csatornával ellátva 
még nincs, a vízmű létesítése maga után 
vonja, hogy a város azon utcái, melye­
ken ezidő szerint kövezett folyókák még 
nincsenek — az egyes házaknál elhasz­
nált vizek elvezetése céljából földfeletti 
tégla, vagy kövezett folyókákkal látássá- 
nak el.

Ez azonban külön terhet a városra 
nem ró, mivel ezeknek költségeit az ér­
vényben levő kövezési szabályrendelet ér­
telmében az érdekelt háztulajdonosok kell, 
hogy viseljék.

Város rendezési szempontból pedig 
határozott előnnyel fog járni, mert lega­
lább az összes kövezetlen utcákon a víz­
elvezetés lehetővé válik — s nem fog 
az utcákon a víz, mint jelenleg gyakran 

’ megtörténik — poshadni.



2 oldal.

4 Hu a tekintetes tanács célszerű 
D«‘k látna, hogy a szóban forgó ügy bi 
zottságilag is ’arg\altassék — nem volna 
feles eges, ha ezen jelentés a hozzátar 
tozó főbb mellékletekkel együtt megfelelő 
számban sokszorosít tatnék s n bizottsági 
tagok között szétosztatnék.

Kecskeméten, 1908. évi május hó 10. 
Kerekes Ferenc 

th. főmérnök.

NA FI HÍREK.
Nyiry Károly.
Az érdekek és politikai ellentétek 

vásári zajában csendben, szerényen ün­
nepelte ma meg a kecskeméti posta- és 
távírda hivatal főnöke szolgálatának 40 
éves évfordulóját.

Nemcsak az ő, de egész Kecskemét 
társadalmának ünnepe volt ez, mely sietett 
leróni a becsülés és szeretet adóját, mely­
ikei Nviry Károly nak tartozott.

Nehéz, küzdelmes, de érdemekben 
és sikerek ben gazdag pálya munkásságá­
nak volt ez csekély elismerése. Nem a 
hivatalnoknak, az embernek szólott ez a 
ünneplés, ak i jellemének tisztaságával, 
szinte túlságos szerénységével nemcsak 
hivatalnok társai szereidét és megbecsü 
lését érdemelte ki, de meghódította mind 
azoknak szivét, akik a jó, a nemes iránt 
fogékonyak.

Negyven évig dolgozott a köz érde­
kében, mindig önzetlenül, fáradhatatlanul, 
kitüntetés, elismerés reménye és várása 
nélkül. Megelégedett azzal a becsüléssel, 
mely munkája nyomán fakadt s azzal a 
szeretettel, melyet mindig elfogulatlan, 
igazságos lelke váltott ki.

A posta ;és távirda hivatal személy 
zete reggel 8 órakor üdvözölte szeretett 
főnökét. A perc ünnepélyességét érezte 
mindenki. Schnilz Károly ellenzáros volt 
az ünnepi szónok, aki meleg, keresetlen 
szavakban fejezte ki azt a szeretetet, a 
melyet a személyzet főnöke iránt érez. 
Szavainak melegsége könnyet csalt min­
den szembe. Nyiry Károly válaszolt. Köny 
nyezve köszöntemeg az üdvözlést, mely éke­
sen tolmácsolója annak a szeretetnek, mely 
összeköti a főnök és a személyzet szivét.

K E • 8 K E M É T I LAPOK
Gyönyörű szavak voltak ezek, szívből 
jöttek s a szívhez szólották. Szem nem 
maradt szárazon.

D » a tulajdonképpeni ünnepség csak 
este volt, amidőn Kecskémet társadalmá 
nak vezetői össze gyűltek a Royalban, 
hogy ünnepeljek a jubilánst. A posta és 
távirda igazgatóság részéről megjelentek 
Gröber Béla igazgató, Mészáros, Bérczy 
tanácsosok s a környékbeli postahivatalok 
képviseleteben is többen megjelentek.

Az ünnepség fényes volt. Minden 
tekintetben méltó Nyiry Károlyhoz s ér 
demeihez s bizonysága annak a meg­
becsülésnek és ragaszkodásnak, melyet 
a város társadalma Ny iry Károly iránt érez.

0
Kecskemét, junius 2.

— Polgármesterek kongresszusa. Mi 
ként a/t mar jeleztük is, a városok pol- 
gármesteiei idei országos kongresszusukat 
ju >ius hó 22-én fogják megtartani Hód­
mezővásárhelyen. A kongresszus elnöke 
a pozsonyi polgármester már ki is bo 
csatolta a meghívókat a gyűlésre és a 
meghívó már Kecskemétre is megérkezett.

— Személyi hír. Görtler József ve 
zérőrnagy ma deleiült Kecskemétre érke­
zett s szemlét tartva a helyőrség lelett 
ma délután visszautazott Budapestre.

— Bücsuesteiy A köztisztelet és sze­
retet megnyilvánulásának színhelye volt 
ma es'.e a Kolossá féle vendéglő. Voln 
hofer Ferenc az osztr. magy. bank 
kecskeméti fiókjának főnökét ünnepelték 
Kecskemét és vidékének összes magán­
pénzintézeteinek tisztviselői abból az al­
kalomból, hogy a derék tisztviselőt 
Kecskemétről Szombathelyre helyezték 
at. A banketten résztvettek Kecskemét, 
Félegyháza, Nagykörös, Cegléd és az 
ebbe a kerületbe tartozó pénzintézetek 
tisztviselői és küldöttségei.

— Évzáró ünnepély. A kecskeméti k. 
r. főgimnázium ifjúsága 1908 junius hó 
6 án délután 5 órakor a főgimnázium ud­
varán évzáró ünnepélyt rendez a követ­
kező programmal : 1. Suppe: Költő és pa­
raszt Nyitány. Előadja a Zenekar 2. Gau- 
deámus Régi diákénak Koessler átiratában. 
Előadja az Énekkar. 3. Ábrányi E. Mi a 
haza? Szavalják Backer Györux, Bárány 

I György II. és Szabó Lajos VIII. o. tan.
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4 Gounod-Alard D Faust ábránd. Zene 
kar kísérettel előadja Pártos Ervin VIII. 
o. t. 5. Olaszdalok. Előadja az énekkar. 
6. Peterdi S. Az orr Szavalja Mrdgyesi 
Ferenc VIII. o J. 7. Waldteufel: Szerenád­
keringő. Előadja a Zenekar. 8. Tréfás 
magyar dalok. Előadja az Énekkar. 9. 
Pályázatok kihirdetése. 10. Induló. Elő­
adja az Ének és Zenekar. — Kezdete 
d. u 5 órakor.— Helyiség : a főgimnázium 
udvara.

— 25 eves találkozó a főreáliskolá­
ban pünkösd szombatján, esti (>’/, órakor. 
Az intézetbe 1883 bán járt VIII. osztályos 
tanulók jelennek meg. A volt tanulók 
nevei: Fleischer Ignác, Fodor Zsigmond, 
Gyenes Antal, Szó ub Ernő, Ikotics Sán­
dor, Kiriak János, Krbek Dagomir, Mura 
közy Béla, Péter Bernát, Pál Hugó, Riho 
esek Gusztáv, Rupnik János, Szakács 
Péter, Wachtel Fülöp, Weisz Mór. E 15 
közül Fodor Zsigmond aradi mérnök ki­
jelentése szerint már elhalt három. Meg­
jöhet-e mind a többi tizenkettő? Akkori 
tanáraik közül elhalt dr. Dékány Rafael, 
Virányi Ignác, dr. Willer József. A buda­
pesti VI. kér. föreáliskolánál tanít Habina 
János, a nagyváradi föreáliskolánál tanít 
Szőke Gyula, Jászberényben gimnáziumi 
igazgató dr. Szombathy István. Kecske­
méten tanítanak meg Bóka Peter, Hanusz 
István, Holosnyay Ambrus, Hornyik Jó' 
zsef. Azon évben gyakorló tanárjelölt 
volt az intézetnél dr. Szántó Kálmán.

— Gaziiaifjak Kecskeméten. A keszt­
helyi gazdasági akadémiának tanulmány­
úton levő negyven hallgatója érkezik ma 
este fél nyolckor városunkba négy aka­
démiai tanár vezetése alatt. A kiránduló 
ifjak holnap délelőtt a város látnivalóit 
tekintik meg, délután pedig kirándulnak 
Szikrába.

— A förealiskola tornaversenye junius 
4 én lesz a Talfája erdő tisztásán a kö 
vetkező programmal 1. Délután 2 és fél 
órakor fölvonulás, fölállas a szabadgya­
korlatokhoz. 2. A nemzeti himnusz el- 
éneklése. 3 Szabadgyakorlatok. 4. El 
vonulás el ’tt a Szózat eléneklése. 5 Ver­
senyfutás I—VIII. osztály között. 6. Ver­
senyugrás VI—VIII. oszt 7. Kötélhúzás 
I — II. oszt. 8 Füles labda verseny. Ki 
vonulás az erdőbe reggel 6 és fél órakor 
gyalog, hazatérés este a 7 óra 38 perces 
vonattal.

» TÁRCA.

h földrengésről.
Reng a föld . . . Valami roppant 

erejű, titkos kéz megmozdítja a szilárd­
nak vélt talajt lábaink alatt, tompa du 
börgés reszkeiö hullámai száguldanak vé­
gig nagy mélységben az egy inasra tolult 
rétegek közt, az épületek meginognak, a 
menyezet recseg, az edény csörömpölve 
verődik össze s a padlásról vakolat hull. 
Az embert pedig elfogja az ismeretlen 
félelemnek zsibbasztó érzéséi Nem több, 
mint félelem; iszonyatnak lehet talán a 
legtalálóbban nevezni azt a lesújtó hatást, 
melyet a föld ingása azoknak idegeire 
gyakorol, kik ritkán, vagy sohasem érez 
ték még azt.

Városunk és környékének lakossága 
van most ilyen állapotban. A május hó 
24 iki négyszeres földrengés s a 28 án, 
csütörtökön délelőtt fél 10 kor határunkon 
dél-és/aki irányban végigvonuló hatalmas 
hullámszerű mozgás méltán okoztak nagy 
izgatottságot, sőt félelmet a lakosság kö­
zött, melynek legnagyobb része még soha 
életében nem tapasztalt eff lét.

Kár egyelőre nincs nálunk ; nehány 
háznál a fal megrepedt, egy-egy kémény 
bedőlt, de sem vagyonban, sem emberélet­
ben jelentékenyebb veszteséget nem oko 
zott ez a ritka, félelmes természetű tüne­
mény. Az elméket azonban mindenesetre 
méltán foglalkoztatja az a gondolat, hogy 

mi okozta nálunk a földindulást s kell e 
ismétlésétől tartanunk ?

A földrengés okai különbözők. Ten 
gerparton vagy tűzhányó hegyekben bő­
velkedő vidéken a tőid magvát képező 
tűz — a megolvadt közét és fémanyagok 
— okozzák. Valami nyíláson át a tenger 
vize nagy tömegekben tódul e roppant 
hőfokú s terjedelmű lángóceánba s a tüs­
tént fejlődő gőz, meg a száz és ezerféle 
gázak óriási feszilő ereje megrázza a fe 
létté levő szilárd rétegeket és sokszor 
egész vidékek pusztulását okozza. Az 
ilyen vulkáni természetű földindulások 
gyakran hihetetlen erejűek, igazi hazájuk 
a Csendesóceán partmelléke és India, me­
lyek — bár sok ezer mértföldre esnek tő 
lünk, — mégis sokszor legalább műsze­
reink által érezhető áldozatai egy-egy he­
ves kitörésnek

De hát mi a nagy tengerektől nagy 
távolságban vagyunk alföldi vidékünk s 
magyar hazánk, a tűzhányóktól messze- 
me8sze vannak ; honnan van mégis a föld 
reszkető indulása, ijesztő hullámzása nap­
jainkban ?

A tudomány <• kérdésre két újabb 
föltevéssel felel. Ha nem vulkáni eredetű 
a földrengés, előidézheti meg két másik 
ok. Az egyik a földalatti üregek nagy be­
szakadása, ami a mélységben munkáló viz 
műve; a másik a föld szilárd burkát ké­
pező kőzettömegek és földrétegek anyagi, 
vagy szerkezeti átváltozása, a mi térfogat 
változással jár. Mindkét esetben a mélyebb 
földrétegek hely változása, kiterjeszkedése 
v,|g.V uj irányú elhelyezkedése a föld szí­
nének megmozditásával jár, ami rövid lö 

késekben továbbá hosszú hullámzásokban 
forgó mozgásban vagy összrengésben 
nyilvánul.

A nálunk most jelentkező földren­
gésnek valószínűleg az utóbbi körülmény 
az oka Vidékünk mélyen f»‘kvö közeltö- 
megei szerkezeti átalakuláson mennek ke­
resztül s ennek következtében az egész 
magyar alföld már évezredek óta lassan 
súly ed.

A fokozatos sülvedés idézi elő aztán 
a földrétegek közötti feszültséget, melyet 
azok újabb elhelyezkedéssel, kinyújtózás­
sal igyekeznek megszüntetni s e bizo­
nyos mozdulás eredménye a felszín vesze­
delmes ingása.

Ha a tudományos világ e föltevése 
igaz, úgy a rengések ismétlődése való­
színű

El kell tehát készülve lennünk, hogy 
a közeljövőben, esetleg nehány nap múlva 
vagy hosszabb idő, talán megint évtizedek 
múltával újra megmozdul lábaink alatt a 
föld, újra halljuk azt a titokzatos, rémes 
morgást, mint a földalatti hatalomnak 
harci kiáltását ; mely emberi kicsiny, sem­
mi voltunkat hirdeti.

Attól azonban nem kell tartanunk, 
hogy veszedelmet előidéző ingások ismét 
történjenek; mert a mi földrengésünk 
természete ezt már meglehetős bizonyos­
sággal kizárja.

Jelnek mindenesetre komoly intelem 
a föld rázkódása, hogy e változásokkal 
teljes életben, semmi anyagi jóban ne bíz­
zon rendületlenül az ember, de meg a 
mi népünk előtt annyira becses — föld­
ben sem !
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— Kecskemét budapesti háza. Április 

havi rendkívüli kö/gyülés határozata sze 
rint Kecskemét város tulajdonát képező 
háromemeletes házat e hó 28 án fogják 
eladni nyilvános önkéntes árverésen sza­
badkézből. A ház kikiáltási ára 4,55 ezer 
korona. Az érverésre zárt ajánlatokat is 
elfogadnak.

— Nagykörös saláta kivitele. Az idén, 
jóllehet nagyon rossz időjárás volt salá­
tára, mégis többet vittek ki Kőrösről 
mint a múlt évben. Mig ugyanis tavaly 
321 waggon volt a kivitel, addig az idén 
335 waggoniial vittek ki s mivel egy egy 
kocsiba átlag 15 métermázsát raktak, 
5025 métermázsára lehető a városból el­
szól litott saláta. Megkezdték pedig a 
szállítást május elsején egy waggonnal, 
legnagyobb volt az elszállítás május 
14 én, amikor 35 kocsirakomány volt, az 
utolsó szállítmány e ho 23-án volt egy 
kocsi rakománnyal.

— Milyen idő lesz ? Meteor annak 
idején jelezte, hogy május hónapban 
szárazság lesz. Sajnos a Meteor jövendő 
lese bevált A szomjhuzó föld, kivált a 

| mi vikékünkön alig kapott egy kis esőt 
Június hónapban sem kecsegteti valami 
jóval a gazdákat a Meteor, Azt mondja 

. ugyanis, hogy Junius hónapban sok ziva- 
1 tart várhatunk kevés esővel. Jobb volna 

pedig kevesebb zivatar és több eső. Ha a 
vetések elegendő nedvességet kapnának, 
az elmaradt vetések még megjavulnának, 
így azonban megint ínséges esztendőnek 

iát nézünk (‘lébe.
— Erdei kirándulás. Szépen sikerüli

I erdei kirándulást rendezett vasárnap a 
|) Kereskedő Ifjak Egyesülete a Talfái-erdő 
J ben. Délben eső is volt, de délután annál

szebb idő volt, úgy, hogy az erdőbe ki- 
|. rándult igazán szép számú közönség a 

legvigabban és legkedélyesebben tölthette 
el a délutánt. A Kereskedő Ifjak Egyesü- 

j Jete most ismét jelét adta életrevalóságá­
nak, mi főképpen L idányi László es 
Szeless Emil érdeme, kik a rendezőség

II élén mindent elkövettek a siker érdeké­
ben, mi még a legvérmesebb reményeket

I is fölülmúlta
— Segelyezes. A város által segé­

lyezett 378 szegénynek ma osztotta ki 
Zimay Karoly rendőrkapitány a pénzse 
gélyt. Személyenként kaptak 6 — 12 kor.

• között. Kiosztásra került összesen 2692 
kor. 92 fillér.

— Marhavágás engedely nélkül. Zilahi 
László gazdálkodó háza udvarán bejelen­
tés, állatorvosi vizsgálat nélkül egy mar­
hát vágott le és annak busát a piacon 
elárusította. Mivel a vágáshoz nem kért 
engedélyt és nem a közvágóhídon vágta 
le a marhát, megindították ellene a kihá 
gásf eljárást.

— Lopás. Kocsis János az irányában 
kesergett a városi rendőrség bűnügyi osz­
tályánál, hogy miután az ejjel nagyon be 
volt rúgva s ennélfogva tudomása sincs 
róla, hogy hol és ki, de valahol, valaki 
ellopta tőle 20 darab ezüst lajbigombját, 
ezüst óráját láncostul. A kára szegény 
Kovács Jánosnak 90 kor. A tettest ter­
mészetesen keresik.

Mielőtt bevásárolna,
%

Saját érdeke, hogy megtekintse újdon­
ságaimat kalapokban, nyakkendőkben 
és férfi divatcikkekben. Valódi olasz 
Nzaliuakalapok és panamák ’ 
Angol nyakkendők meglepő olcsó árban, 
még nem létezett óriási választékban

Peri Ferencnél,
Kecskemét (tejpiac).

Olcsó, szabott árak! Szabadalma­
zott nyakkendötartó, dupla gallérokhoz 
nélkülözhetetlen, darabja 25 krajcár.

Lövöldöző legények.
— Esküdtszéki tárgyalás. —

Kunszentniiklós úgy látszik kezd be­
vonulni a törvényszékre. Csak nemrégiben 
irtunk két Kunszentmiklósou elkövetett 
gyújtogatásról, két rablásról ma pedig 
már az esk üdlbiróságot foglalkoztatja két 
szentmiklósi legény, kik rablásnak minő­
sített lopással vádolva állottak ma az 
esküdtszék előtt. Az eskűdtbiróság elnöke 
dr Stipl Káioly, szavazó bírák Kiss Fe­
renc és Bárány Károly voltak. A vád­
hatóságot dr. Gyalokay Sándor, mig a 
védelmet dr. Iványosi Szabó László és 
dr. M ezvy Pál képviselték.

A vádlottaknak az volt a bűnük, 
hogy méq a tél folyamán Nagv Ferenc 
szentmiklósi legény társával Páli Jó­
zseffel összebeszélt,! hogy mikép lehelne 
legegyszerűbb módon pénzhez jutni.

Abbén állapodtak meg, hogy befog­
nak törni Táncos János szentmiklósi 
gazdához. Azért éjjel odalopóztak Tán­
cosokhoz s a kamara ajtót beakarták 
törni. Táncosék azonban a zajra föléb­
redtek s a rablók üldözésére indultak. 
Menekülés közben azután Nagy Ferenc 
üldözőire vissza lőtt, de szerencsére sen­
kit sem talált.

Ezért a tettükért vonta ma felelő­
ségre Nagy Ferencet és Páli Józsefet n 
kecskeméti esküdtszék s dr. Gyalokay 
Sándor vád és dr. 1. Szabó László, vala­
mint dr. Mezey Pál védbeszédo után az 
esküdtek verdiktjük ben mindkét vádlottat 
bőrösnek mondották ki, melynek alapján 
a bíróság vádlottakat 5 — 5 évi fegyház­
büntetésre, melyből a vizsgálati fogságot 
kitöltöttnek vették, azonkívül 8 — 8 évi 
hivatalvesztésre ítélte. A védők semmi­
ségi panaszt jelentetlek be.

Anyakönyvi kivonat.
1908. évi junius hó 2-án:

Születések : Magó János rk. Szikom 
Margit rk. Szatmári Erzsébet rk. Orbán 
Juliánná rk. Nagy Rozália rk. Berta 
László rk. Bárányi Mária rk.

Halálozások : Kerekes József rk. 80 
éves. Kun Ilona rk. 15 éves. Péter László 
rk. 1 hónapos. Labanc Ilona rk. 23 éves.

Birtok változások.
Somodi János megvette Szabó Gyula 

II. t. 336 sz. házal 7900 koronáért.
Horváth János megvette Blaskovits 

Gyula X. tized 3. számú házát 5500 ko 
rónáért.

A roáriavárosi rémdráma.
Vezsenyi Mária haldoklik.
Mai s/ámunkban megírtuk részlete­

sen, hogy Varga Ferenc cserepezö, aki 
vadházasságban élt Vezsenyi Mária Mányi 
Jánosáéval, késsel féltékenységből össze­
szurkálta az asszonyt.
Varga Ferencet már kihallgatták, aki az 
zal védekezett, hogy ő részben önvéde­
lemből, részben pedig feldühödött állapo­
tában nyúlt a késhez.

A hirtelen harag úgy lehet hogy 
végzetessé válik majd úgy a feldühödött 
emberre, mint az áldozatra.

A legújabb jelentés ugyanis úgy 
hangzik, hogy Mányi Jánosné Vezsenyi 
Mária állapota súlyosra változott és 
halála hamarosan bekövetkezhetik

A midién levő szúrt seb, amely az 
első pillanatban jelentéktelennek és 20 
napon belül gyógyulhatnak látszott, ma 
megváltozott és kétséget kizáróan meg­
állapítható volt az orvosok által, hogy a 
kés pengéje az erőteljes szúrástól az 
asszony mellében nemesebb részeket is 

megsértett és nem lehetetlen, hogy a 
szerencsétlen asszony rövid időn belül a 
koporsóba jut.

A kórházban az orvosok mindent 
elkövetnek az asszony életének megmen­
téséért.

Varga Ferenc a félkezü szerencsét­
len cserepezö, aki az asszonyt leszúrta, 
egyelőre szabadlábon van, hacsak az 
asszony esetleges halála, után vagy a vizs­
gálóbíró intézkedésére nem helyezik vizs­
gálati fogságba. Erre azonban a jelen 
esetnél aligha lesz szükség.

Élő szárnyasok 
száltitására mogyorófából 

olasz minta után készített 

baromfi ketrecek 
darabonként 2 kor.jBO fiit, 
egységárért beszerezhetők Munkácson, 
a Hegyvidéki miniszteri kirendeltségnél.
Ad 13690/1908 sz.

Árverési hirdetmény.
Kecskemét th. város közönsége 

a tulajdonát kepező s a Budapesten 
Veres Pálné utca (ezelőtt Zöldfa utca) 
9 szám alatt levő háromemeletes 
bérhazát a f. évi junius hónap 
28-ik napján délelőtt 10 órakor 
tartandó nyilvános szabadkézi 
árverésen eladja.

Az árverés Kecskeméten, a mon­
dott időben a városháza bizottsági 
termében lesz, melyre a venni szándé­
kozók azon hozzáadással hivatnak 
meg, hogy a kikiáltási ár 455,000 
koronát tesz ki. Biztosítékul 50,000 
korona teendő le készpénzben, vagy 
értékpapírokban. Szóbeli ajánlatokon 
túl az árverés megkezdéséig biztosí­
tékkal ellátott zárt ajánlatok is elfo­
gadtatnak.

Az árverési feltételek a város 
polgármesteri hivatalában megtekint­
hetők, kívánatra postán is elküldhetők.

Kecskeméten, 1908. évi junius 
1-én tartott tanácsülésből.
Dr. Kiss György Kada Elek

jegyző polgármester

Meghívás.
A Kecskeméti Baromfi-. Gyümölcs-. 

Élelmiszer es Termenykiviteli Rtarsasag 
felszámolás alatt

1908. évi junius hó 6-ik napján
délután 4 orakor

a Központi Takarékpénztár helyiségében 
tartandó

Rendkívüli Közgyűlésre
a t. c. részvényesek tisztelettel meghivatnak.

A közgyűlés tárgyai:
1. A felszámoló bizottság jelentése.
2. A felügyelő bizottság jelentése.
3. A zárszámadás megvizsgálása és a 

mérleg megállapítása.
4. A felszámoló bizottság javaslata a 

részvényeseknek a részvényük arányában 
kiosztandó végösszeg kiosztása napjának 
megállapítása.

5- A jegyzőkönyv hitelesítő bizottság 
kiküldése.

Kecskemét, 1908. május 27.
Kecskeméti Baromfi-. Gyümölcs, Élelmiszer- 

Ö8i4 3 -1 és Termenykiviteli Rtirsasú felszám, alatt.
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f/K" Állandóan ingyon geplziállitas I *B9 

A Kecskeméti Gazdasági Gépgyár és Vasöntöde Rész vény társaság 
PV raktárába megérkeztek a legkitűnőbb gyiijtögépek, különböző nagyságban. ~*B 

Városföldjén. Szentkirályon. Nyírben gazdák által kipróbált 

répa-, kukorica-, krumpli-, dinnye- stb. kapálógépek tartós jó minőségben, 
syári telefon: Csakis a Gazd. Gépgyár raktárában kaphatók

163.
Raktár telefon:

169
• £ • (Rákóczi-uton, a Leszámitoló-Bank palotájában). 9 £ 0 •

permetező vásár, egészen olcsó ár.
Malmok, szeszgyárak berendezését es mindennemű gépjavításokat gyárunkban gyorsan és szakszerűen eszközöliül

Vas- és fémöntés. Ócska vasat és fémet a legmagasabb áron veszünk.

Eladó vörös bor.
Vili, tized, Gólya-utca 55. sz. alatt 
6831 ig'GXX JÓ 3—1

vörös bor van eladó.
Értekezhetni ugyanott h tulajdonossal.

Barack-termés eladás.
Horváth Béla kir. táblái tanács­

elnök máriahegyi szőlőbirtokán 
métermázsáuyi 

barack-termés
ela,cló. — A termes megtekinthető 
es a kapástól felvilágosítás szerezhető 
6630 naponként a helyszínen. >

I Lakás, magtárak és telep bérbeadás.
A Szolnoki-úton levő kiviteli telepünk

2 villany világítással berendezett lakással, 
istálló, kocsiszín, 

magtárak és számos melléképületekkel 
egészben vagy részben 

f.évijunius 1-től jutányos feltételek mellett

— kiadó. “
Kecskeméti Leszámitoló-és Pénzváltó-Bank Részvénytársasági 

Igazgatósaga. gösg-ö I

D^ccskemét; Baromi;*, (sxyümölcs*, Élelmiszer* és ^ermémjkiviteli í^.=társaság felszámolás alatt.

tartozik. Mérleg-számla. követel.

Korona fillér

Központi Takarékpénztárnak köve­
telésükért . . . . . 8496' —

Felszámolási szarni, (rész­
vényeseknek kifizetve) . 14160'

Veszteség- es nyereseg-szamlának 
veszteségért.....................................

22656 —

81344

104000

Részvénytőke .
Tartalékalap

. 100000 —
4000-—

Korona fillér

104000 —

104000 —

Veszteség- és nyereségszámla.

Korona fillér

Veszteség áthozat . 8044751
Üzleti költség • számlának 

költségekért .... 254 53
Adósok számlája kifizete 

sün kért............................... 1316 32
Kamat számla kifizetett ka­

matokért ......................... 6764 82086 —

82086 —

Korona fillér

Kamat-számla befolyt ka­
matokért .........................

Utánvétek számlája befolyt 
követelésekért

381-48

360 52 742 _

Veszteség . 81344

82086 —

Kecskemét, 1908. május hó 26.
fodor Miklós s. k. Kardos József s, k.

félsz, biz. tag félsz biz tag

Jelen Mérleg-, Veszteség- és Nyereség-számlát
Aszódi József s. k. 

m- f. b. tag

Kovács Sándor s k. Schiffer Ignác s. k. Heller Jakab s.
Mtz. biz elnök félsz. biz. tag f«lM. biz. tag

megvizsgáltuk és a könyvekben talált tételekkel egyezőknek találtuk.
Politzer Lipót s k. Schmidt Ödön s. k.

m f b. tag m. f. j> tag

k.

Nyomatott az Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda Részvénytársaság nyomdájában 1908.




